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Hoofdstuk 8: Risico en informatie  Versie A  H3 
 
 
1 Verzekeren heeft te maken met risico. Het risico wordt bepaald door 

A de kans dat een voorval zich voordoet en het mogelijke 
schadebedrag. 

B de kans dat een voorval zich voordoet en de premie die je 
betaalt. 

C het eigen risico dat afgesproken is en de premie die je betaalt. 
D het eigen risico dat afgesproken is en het mogelijke 

schadebedrag. 
 
2 Verzekeraars hebben informatie nodig om de premies van 

verzekeringen vast te stellen.  
 Noem drie zaken die de verzekeraar van je wilt weten om de premie 

van je fietsverzekering te bepalen. Geef bij elk onderdeel aan welke 
invloed die informatie kan hebben op de premie. 

 
3 Thijs koopt een fiets van € 448. De kans dat in zijn omgeving een 

fiets gestolen wordt, is 1 op 16. Voor een driejarige verzekering is 
de premie € 105. 

 Laat met een berekening zien of deze verzekering voor Thijs aan te 
raden is. 

 
4 Informatie is niet alleen van belang bij verzekeren. Ook als je voor 

de bovenbouw een profiel moet kiezen, heb je informatie nodig. 
 Op school hoor je in de pauzes dat een EM-profiel niet zo moeilijk  is 

en dat bijna iedereen dit profiel gaat kiezen. Zelf had je een ander 
profiel in gedachten, maar nu begin je toch te twijfelen. 

 Krijg je in het voorbeeld hierboven informatie over je profielkeuze? 
A Ja, want door de opmerkingen van de anderen, word je aan 

het denken gezet. 
B Ja, want je voorkomt hiermee dat je een verkeerde keuze 

maakt. 
C Nee, wat je in de pauzes te horen krijgt, zijn geen geordende 

gegevens en het helpt niet de onzekerheden te verminderen. 
D Nee, je krijgt de gegevens niet van officiële instanties. 

 
5 De overheid stelt sommige verzekeringen verplicht, zoals de sociale 

verzekeringen. 
a Geef een voorbeeld van een sociale verzekering. 
b Leg uit waarom de premie van een verplichte verzekering 

lager kan zijn dan wanneer deze verzekering vrijwillig zou zijn. 
 
 

Ga verder op de volgende bladzijde  
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6 Wat is bij verzekeren een risicogroep? 
A Een aantal gelijksoortige gebeurtenissen die een risico 

opleveren. 
B Een groep mensen die een vergelijkbaar risico lopen. 
C Een kans op schade of verlies. 
D Een groep mensen die het liefst risico’s vermijden. 

 
7 Bij Zorgverzekeraar Zilveren Kruis kun je kiezen voor aanvullende 

verzekeringen, bijvoorbeeld de Beter Af Plus Polis - 2 sterren. Deze 
verzekering biedt onder andere de volgende vergoedingen. 

 
• 12 behandelingen fysiotherapie/oefentherapie (per persoon per kalenderjaar) 
• brillen en lenzen op sterkte 
• alternatieve geneeswijzen, therapieën en geneesmiddelen 
• ruime buitenlanddekking 
• orthodontie voor kinderen tot 18 jaar (beugel) 

 
a Leg uit dat een dergelijke aanvullende verzekering leidt tot 

averechtse selectie. 
b Heeft dit een relatief hoge of lage premie tot gevolg? Licht je 

antwoord toe.  
 

8 Welke van de volgende beweringen is juist? 
I Bij asymmetrische informatie loopt de verzekerde meer 

risico dan de verzekeraar weet. 
II Bij asymmetrische informatie is de premie hoger dan 

nodig is om de schades te dekken.  
A geen van beide 
B alleen I 
C alleen II 
D beide 

 
9 Bij Leontien op school moet elk van de 923 leerlingen een tablet-pc 

hebben. Je kunt een tablet via school kopen voor een gereduceerd 
bedrag van € 299. De school raadt aan je tablet-pc te verzekeren 
tegen schade en diefstal. Gemiddeld ‘verdwijnt’ er eens in de drie 
weken een tablet of gaat er een kapot. De leerlingen zijn in een jaar 
39 weken op school. 

 Bereken het risico dat Leontien in een jaar loopt met haar tablet. 
 
 
 

Ga verder op de volgende bladzijde  
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Algemene uitsluitingen op een reisverzekering 
Reisverzekeringblog heeft de voorwaarden van enkele grote reisverzekeraars 
bekeken. De meeste uitsluitingen komen overeen en worden door meerdere 
reisverzekeraars gehanteerd.  In sommige gevallen is het mogelijk om bepaalde 
uitsluitingen apart bij te verzekeren. 
De onderstaande uitsluitingen gelden bij de meeste reisverzekeraars: 
1. De door jouw ingevulde gegevens op de polis kloppen niet. 
2. Indien er schade is ontstaan, terwijl je onder invloed bent van alcohol, 

bedwelmende, opwekkende of soortgelijke middelen. 
3. Het beoefenen van gevaarlijke sporten, activiteiten of werkzaamheden zijn niet 

standaard gedekt op je reisverzekering. 

Bron: www.reisverzekeringblog.nl 

 
10 Welke van de uitsluitingen in bovenstaande tekst heeft/hebben te 

maken met moreel wangedrag? 
A alleen 1 
B 1 en 2 
C 1 en 3 
D 1, 2 en 3 

 
11 Meneer De Vries wil een inboedelverzekering afsluiten, zodat de 

spullen in zijn huis verzekerd zijn tegen inbraak en brand. Maar de 
verzekeringsmaatschappij wil hem niet verzekeren. ‘Onze 
maatschappij sluit geen verzekeringen af in het postcodegebied 
waar u woont’, krijgt hij te horen. Meneer De Vries is van mening 
dat dit ongerechtvaardigde discriminatie is. 
a Geef een argument voor de verzekeraar om een bepaald 

postcodegebied uit te sluiten. 
b Met welke oplossing zou de verzekeringsmaatschappij meneer 

De Vries toch kunnen verzekeren?  
 

12 In Nederpoort wonen 21.060 mensen, van wie er 16.524 een fiets 
bezitten. Eén derde deel van alle fietsen is er verzekerd tegen 
diefstal. 

 In de afgelopen jaren werden in Nederpoort gemiddeld 324 fietsen 
per jaar gestolen. De gemiddelde waarde van een fiets is € 561. 
a Bereken de premie die de verzekeraar voor een driejarige 

fietsverzekering moet vragen om de kosten van diefstal te 
dekken. 

  
 Als je bij deze verzekering kiest voor een vrijwillig eigen risico van 

€ 75 krijg je een korting van € 5 op de driejaarlijkse premie. 
b Laat met een berekening zien of dit voor de verzekerde een 

redelijke premiekorting is of niet. 
 

Ga verder op de volgende bladzijde  

http://www.reisverzekeringblog.nl/


Pincode 5de editie, 3H toets  H8 versie A 

© Noordhoff Uitgevers bv 

 
13 Autoverzekeringen kennen de no-claimkorting: als een verzekerde 

een jaar lang geen schadevergoeding claimt, krijgt hij het volgende 
jaar korting op de premie. Door jarenlang schadevrij te rijden, kan 
de korting opgebouwd worden tot soms wel 70%. Als de verzekerde 
dan toch een keer schade claimt, verliest hij een flink deel van de 
opgebouwde korting. 

 Geef twee redenen waarom de no-claimkorting ertoe leidt dat er 
minder schades geclaimd worden. 

 
Verzekeren: waarom zou ik? 
Een akelig mailtje gekregen van mijn zonnepanelenverzekering. Die wordt bijna twee 
keer zo duur. Vorig jaar was de premie 31,03 euro, nu 57,59 euro. Daar doe ik niet 
aan mee. Als het aan Solar Insurance ligt ga ik dik tien procent van wat mijn 
zonnepanelen jaarlijks opbrengen, aan hun verzekering uitgeven. Dat lijkt me een 
slechte deal. Zeker omdat ik de eerste vijf jaar garantie van de leverancier krijg. 
Ik ben niet zo'n verzekeringsfanaat, volgens mij betalen veel Nederlanders totaal 
onnodig allerhande verzekeringen waarvan het risico dat gedekt wordt in combinatie 
met de eventuele schade geen enkele verzekering rechtvaardigt. Dat gevoel heb ik 
bijvoorbeeld bij autoruitverzekeringen. Hoe vaak hebt u al een kapotte autoruit 
gehad? Ik één keer in 42 jaar autorijden. Niet verzekeren heeft me pakweg 100 euro 
gekost en 42 jaar premie bespaard. 
Bron: www.trouw.nl; weblog Vincent Dekker, 21 juni 2012 

 
14 Lees bovenstaande tekst. 

a Bereken met hoeveel procent de premie van de 
zonnepanelenverzekering stijgt. 

b Bedenk welk risico de schrijver met zijn zonnepanelen loopt. 
Leg uit of dat volgens jou een groot risico is. 

 
Drie miljoen AOW-ers in Nederland 
Voor het eerst telt Nederland meer dan drie miljoen AOW-ers. Deze grens is vorige 
maand gepasseerd, en dit aantal blijft de komende jaren sterk stijgen, zo maakte de 
Sociale Verzekeringsbank (SVB) vandaag bekend.  
De snelle stijging komt volgens de SVB, die verantwoordelijk is voor de uitvoering 
van de AOW, voornamelijk omdat de eerste babyboomers de pensioenleeftijd hebben 
bereikt. Hierdoor is de instroom versneld van 190.000 personen in 2010 naar 259.000 
in 2011. Als de pensioenleeftijd ongewijzigd blijft telt Nederland in 2022 vier 
miljoen AOW-gerechtigden. De totale uitgaven voor de AOW-uitkeringen bedragen 
dit jaar ongeveer dertig miljard euro, dat is 5 procent van het BBP. 
Uit NRC 1 december 2011 

 
15 Lees bovenstaande tekst. 

a Leg uit dat het bij de AOW om verplichte solidariteit gaat. 
b Hoe hoog is het BBP in 2012 ongeveer?  
c Leg uit waarom de AOW onbetaalbaar dreigt te worden. 

 
      Einde toets 
 

http://www.trouw.nl/
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